

持守道德督促良心

聖經《和合本修訂版》約翰福音 8:46(耶穌)「你們中間誰能指證我有罪呢？既然我講真理，你們為甚麼不信我呢？」

耶穌傳講恩典和真理，教導人們領受神國福音的信息，而祂的言教和身教帶來「道德」模範，幫助眾人醒悟：認罪悔改是親近上主的第一步。

因為摩西帶領以色列人出埃及後的第一件事情，是到西奈山從上主領受律法，學習淨化自己，好成為一個聖潔事奉上主的民族，在誠命下活出日漸聖化的生活行為，吸引萬國萬民都願意來敬畏上主。

許多使人聖潔和潔淨的規矩在律法中出現，顯然是要求以色列人從外到內追求純正無邪。換句話說，人必須遵守聖經的倫理界限才能過井然有序的生活，才能享受上主所喜悅的豐盛和賜福。所以在律法或良心的背後，上主所要的是甚麼呢？是要你我看重潔身自愛的道德，也藉着道德使罪惡的人羞恥！

道德是上主創世以來賜給人類的靈性內涵，是勝過獸性的能力。在亞當夏娃被古蛇誘惑陷入過犯之後，在義人挪亞酒醉清醒之後，都有赤身露體的羞恥感。這顯示人類世世代代都會有道德上的考驗和軟弱，即使人子耶穌也接受了在十字架上赤露的羞辱，但是因祂無罪而成為世人道德的標竿。如此看來，若在道德上竭力沒有瑕疵的人，必能得到上主的恩典！